



江苏规定学科类校外培训机构一次性收费不超3个月

近日,江苏发布《省教育厅等七部门关于全面开展学科类校外培训机构预收费监管工作的通知》(以下简称《通知》),明确江苏中小学学科类校外培训机构须开立预收费监管专用账户(以下简称“监管专户”),将预收费资金与自有资金分账管理,一次性收费(含以充值、次卡等形式收费)不超过3个月或单科不超过60课时。

《通知》明确,预收费应先缴至监管专户,从监管专户向机构自有资金账户拨款时根据培训完成进度,按实际课消,逐课拨付至培训机构自有资金账户。此外,要将培训机构所开课程、收费时段、收费渠道、退费安排、使用合同文本和开具发票等事项一并纳入监管,全面系统规范培训机构预收费行为。

《通知》要求,培训机构一次性收费不超过3个月或单科不超过60课时,两者同时进行的,应选取收费时段较短的方式;收费必须使用监管专户,不得使用其他账户和渠道收费。

广州市大规模迁移砍伐城市树木事件问责情况通报

根据广东省委部署,省纪委监委成立广州市大规模迁移砍伐城市树木事件问责调查组,对相关单位和人员存在的履职不力、失职失责问题进行深入调查。坚持依纪依法、实事求是,坚持失责必问、问责必严,坚持科学精准、宽严相济,对10名领导干部严肃问责:

罗冀京,广州市委副书记,给予党内警告处分。

林道平,广州市人民政府原党组成员、副市长,给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理。

杨国权,广州市人大常委会教科文卫工委主任(广州市林业和园林局原党组书记、局长),给予党内严重警告、政务降级处分,免职处理。

刘先荣,广州市林业和园林局党组书记、局长,给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理。

粟娟,广州市林业和园林局总工程师,给予政务记过处分。

黄成军,广州市住房和城乡建设局党组成员、副局长,给予党内警告、政务记过处分。

周鹤龙,广州市交通运输局副局长,给予诫勉处理。

江桂洪,广州市越秀区人民政府党组成员、副区长,给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理。

高耿恩,广州市越秀区建设和水务局党组书记、局长,给予党内严重警告、政务降级处分,免职处理。

杨卫国,广州市越秀区文化广电旅游体育局党组书记、局长,给予党内警告、政务记过处分。

千万大学生涌向就业市场,这三个行业领跑“秋招季”

2022年高校应届毕业生第一波的招聘高峰——秋招已落下帷幕。与往年相比,今年企业纷纷扩大应届大学生的招聘规模,但面对难得一遇的招聘需求热度,超过六成的毕业生更加热衷于参加研究生或者公务员考试。

人力资源服务商前程无忧日前发布的《2022高校应届生秋招行情》(下称“秋招行情”)显示,通过对今年下半年启动招聘的3000多家雇主统计发现,七成以上的雇主2022届毕业生招聘量超过了2020届毕业生,43%的雇主2022届毕业生招聘量达到了三年来的最大值。

复旦大学全球科创人才发展研究中心主任姚凯对第一财经表示,在2021年909万的基础上,2022年高校毕业生人数将达到史上最多的一年,比2021年增加167万人,这对青年就业市场会造成一定的挑战。

前程无忧首席人力资源专家冯丽娟对第一财经表示,在经济快速

恢复、在线业务蓬勃发展和企业纷纷着手新业务、新市场布局等多重因素的影响下,今年秋招形势明显好于去年,但秋招主要在大企业和名校生之间进行,目前对于总规模超过千万的2022届大学毕业生就业前景还难以下定论,还要看国考和研究生考试后明年春招的情况。

秋招行情显示,2021年9月1日至今,前程无忧网和应届生求职网去重发布的应届生招聘职位达60.3万条,招聘人数达103.5万人,是2020秋招(2021应届毕业生)同期的1.8倍,是2019秋招(2020应届毕业生)同期的146%。

按照雇主核心业务所属的行业分类,前程无忧网上61个行业中38个行业2022届毕业生招聘需求超过2020届毕业生10%以上,52个行业2022届毕业生的需求超过2021届10%以上。

从具体行业来看,半导体、软件和生物制药行业人才需求量增长最快。

疫情对全球供应链的影响和多

国将“芯片”产业上升为国家战略,促使半导体/集成电路企业纷纷加大研发、扩产和建厂。用人需求在校招和社招端都“火箭式”上升。参加调查的187家半导体企业中,超过一半招聘计划完成率不足60%。

电子信息专业的毕业生在今天的秋招中最“炙手可热”。受访的211/985院校电子信息专业硕士学历毕业生人均工作机会4.2个,雇主offer的薪酬水平也是一家高过一家。

生物制药行业(健康产业)的毕业生需求保持了2020年的强劲势头,招聘量比2021届增长了38%。生物制药行业的市场推广、数据算法、信息管理和在线客服等,甚至行政财务岗位的毕业生招聘量均大幅飙升。与之关联的农业和食品领域的毕业生招聘也接近倍增。

缺人已经成为制约我国产业链和供应链快速复苏的一大因素。即使在一线城市的生产企业,招募生产类岗位的毕业生也非常困难。

新型毒品涉案人员年轻化 部分留学生境外染毒

“在今年办理的新型毒品案件中,在校大学生沾染毒品的案件增多,还有留学生利用在境外生活经历沾染新型毒品。”16日,上海市杨浦区人民检察院(以下简称杨浦区检察院)第二检察部主任颜蔚表示。

当日,杨浦区检察院召开新闻发布会总结通报该院今年新型毒品犯罪案件办理情况。

近年来,随着打击毒品违法犯罪活动的力度持续加强,常规毒品如冰毒、海洛因、大麻等生存空间

不断被压缩,犯罪分子不断对毒品进行化学结构修饰,形成毒品类似物进行替代。

这种毒品类似物即第三代毒品,也称为新精神活性物质,具有与毒品相似或更强的兴奋、致幻、麻醉等效果。新冠疫情后,海洛因、冰毒等传统毒品的来源减少,对替代品的需求增加,吸食新精神活性物质案例不断增多。

据统计,2021年1月至2021年11月,该院共受理毒品案件共114件,其中新型毒品78件,占

68.4%。值得注意的是,该类案件呈现涉毒人员年轻化的特点。

据颜蔚介绍,今年以来的78件新型毒品案件中,有64件的涉毒人员为18至35岁的人员,占比82%,其中不乏高学历、高收入人群。“在校大学生沾染毒品的案件增多,还有留学生因境外生活经历沾染新型毒品。”颜蔚表示。

检方表示,在当前中国出国留学人数逐年增长的大背景下,个别留学生在境外“混圈子”过程中,跟风沾染新型毒品,而后沦陷。